

空荡荡的院落,陈旧的房舍,这是一个并不富裕的家。这就是76岁的史立法老人一家生活的地方——新密市白寨镇史沟村一户普通的农家小院。陈旧的小木桌上,整齐地摆放着5个苹果和5个橘子,这是史立法老人为招待记者特意从集市上买的。屋子里,最起眼的家什就是一台电冰箱,是儿子去年给他买的,除此之外,家中再没有什么值钱的家当。正是这位老人,在12天前,花费了近百元,“长途跋涉”辗转来到上街区寻找“恩人”,归还49年前的一笔欠款——20元本金和30元利息,给我们揭开一段近半个世纪的“还债”故事。



雷福亮拿着老人还的五十元钱,感慨颇多。

信义老人:近半个世纪的“还债”故事

本报记者 刘春兰 安群英 王影 文/图

上门还款的“陌生人”

11月24日,一老一少来到上街区人民医院,见到工作人员就说,“我要找雷福亮”。看到风尘仆仆的爷孙俩,负责接待的工作人员说,雷福亮有病在家休息,有什么事需要帮忙吗? “我是来还欠他父亲的钱的,请把这50元钱转交给雷福亮。”还没等雷福亮的同事询问清楚,老人从怀里小心翼翼地掏出一张50元钱,放到了其同事的手里,“这对我很重要,请一定转交。”老人还留下了一张简易的纸条,上面歪歪扭扭地写着:“密县白寨公社史沟村史组”、“史立法”和“欠其父20元”等字样信息,以及一个手机号码。

一连串问号在雷福亮的同事心中待解。雷福亮的父亲1998年去世,距今已经14年了。上门还款的“陌生人”是谁?为什么还款?

11月26日,雷福亮病愈上班,第一时间看到了这张留言,拨通了留言纸条上的陌生号码,方才知晓,带领孙子上门还款的老人叫史立法。

不谈归还的借款

1958年,雷福亮4岁,家里住进了一位陌生叔叔,他就是史立法。那年,史立法和雷福亮的父亲雷龙池同在上街的二十里铺村要手艺过活,相识的时候俩人才都20岁出头。“我擅长修眼镜、修钢笔、修锁,他擅长修秤、修磅,一天能赚个块儿八毛的。”回忆当时的点点滴滴,史立法记忆犹新,“他比俺大,俺都喊他哥,俺哥真是一个好人。”因为日子都过得十分清贫,为了替他省下租房子的钱,热心的雷龙池邀请史立法到家里居住。

1960年,史立法离开了上街,来到郑州市区要手艺过活。俩人从此分开,没有了音信。

1963年夏天,舍不得租房的史立法在路边过夜,家当一夜之间没有了踪影。懊悔的他蹲在路边直想掉泪:“这些家当就是我的命,一家老小还指望它吃饭呢。”他在郑州街头寻找了两天两夜,没有任何结果。

身上仅剩2元钱的史立法,已经到了绝望的边缘,突然脑海里闪现出一个人,他就是雷龙池,“他,一定会帮我”。



↑信义老人史立法

↓老人家境贫寒

“哥,我的东西丢了,钱没了。”几年来,没有一句寒暄,史立法开口向雷龙池借钱。雷龙池转身走进了屋里,不一会儿,雷龙池的爱人拿出了一沓一元两元的纸票塞到了史立法的手里。史立法数了数手中的钱,整整20元,他也没有说一句话就离开了。

回忆到这里,史立法轻轻地仰起头,望着天花板,若有所思:“当时的20元,要攒上好几年,但我们都没有说还钱的事,都是在凭心做事。”

贫困阻挡还钱路

有了这20元钱,史立法重新看到了曙光。他重新置办了简单的家当,鼓着劲好好干,快点攒钱还给雷龙池。

然而,天不遂人愿。1963年,父亲在家病故,史立法急忙赶回了家,至此再也没有离开过新密,还钱的事也随之搁置了。



史立法的家是两间土窑洞,自从父亲去世后,家里穷得揭不开锅,为了解决家里负担,弟弟当了兵,妹妹嫁了人。“即使这样,家里还是过着有一顿没一顿的日子。”史立法叹了口气。

“这49年来,他就叨叨着这件事,已经成为他的思想包袱。”史立法的老伴最了解丈夫的为人,脸上露出心疼的表情,“家里过得实在是太苦了。这些年,4个孩子中,2个女儿都是初中肄业,大儿子是小学毕业,不然也不会这个时候才还,也没有见到大哥最后一面,他遗憾得不得了。”

49年的诚信坚守

最近几年,史立法的身体越来越不如从前了,他更加惦记着这笔借款——有生之年一定要做的一件事,就是亲手把欠款还给雷龙池,当面谢谢他的恩情。

11月24日,史立法一大早就起床了。他心里算着一笔账,究竟该还多少钱?

“当年20元可以买50斤麦子,现在50元可以买50斤麦子。”用庄稼人的思考模式,史立法把一张50元钱小心翼翼地装进了内衣兜里,带着小孙子出发了。

他们先乘坐公交车来到郑州,又从郑州转乘公交车来到上街,这是他阔别49年后再次来到上街,凭着记忆寻找雷龙池。

终于,在罗寨村口,他在一位老者口中得知一个噩耗:雷龙池早已过世。老人顿时伤感无言。

雷福亮登门退利息

替父亲接收了50元欠款的雷福亮,心里就像打翻了五味瓶,百感交集。11月29日,他在病中坚持驱车来到史立法家中看望,和史立法一同缅怀父亲的旧事,一聊就是三四个钟头。

昨日,雷福亮跟随记者再次来到史立法家中看望,从兜里掏出30元钱,坚持退还给史立法。他说,20元钱将作为永远的纪念留在身边,但这30元的利息不要。两人相互推让许久,史立法“倔”着拒绝了:“这是我的心意。”

大家像一家人一样,吃了一顿团圆饭,照了一张团圆照。顿时,农家小院里暖意融融。

【编后】

76岁的史立法老人用实际行动践行了一个无言的承诺:做人要诚信。

是什么让他将此事记挂心头49年,历经波折不放弃?是滴水之恩当涌泉相报的信念。

在有些人看来,20元是个小数目,但在史立法老人心中,却是一个不能放下的承诺,是一生不能动摇的道德坚守,其散发的光芒让我们为这位平凡的老人感动。

不论社会如何变迁,正能量始终在传递,中华民族的传统美德一直在传承。在这场持续49年的道德坚守中,诚实守信在两人两代人身上相传。

让我们向这位平凡的老人致敬。

手机丢失急坏失主 车长拾到原物奉还

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李敏)3日晚在郑州市莲花市场工作的许先生乘坐45路末班车回家时,不小心将自己新买的三星9100手机落在了车上,那可是价值3000多元呢。已经回到家中的许先生赶忙拨打自己的手机,可一直无人接听。

由此许先生断定手机不是被人捡走了,就是丢在公交车上,而此时自己乘坐的那辆公交车车长已经下班了,所以没有人接。第二天一早,45路豫A79023的车长黄秀,在整理车厢卫生时发现了一部新手机,并且价值不菲。她想都没想就把手机交给了调度员贾凌云,由于手机设有密码无法打开,查询不了任何信息。7时,失主许先生打来电话,当他得知自己的手机真的在45路车上时,激动地表示,我猜得一点也没错,我就知道如果丢在公交车上,就有很大的希望找到。

许先生马上赶到45路调度室,由于黄秀已经发车了,他一再向贾凌云表示感谢,并表示今后他会当45路最忠实的乘客。

追踪报道

破损供热管网已修复

相关区域恢复供热

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 胡利华)经热力总公司管网维护人员连夜抢修,4日下午被打穿的南三环连云路供热一次支管网,漏点止漏焊接工作已于5日凌晨完成,5日下午相关区域启动恢复供热。

据现场抢修人员介绍,接到事故报告后,他们20分钟赶到现场,立即开挖寻找漏点,因为过路管网埋地5米深,开挖工作量非常大。加之过路套管为混凝土套管,直到当晚11时才找到管道上的准确漏点。裸露的供热管道上清晰地显出三条裂缝,一条长约60厘米的裂缝不停地向外喷着热水。现场指挥抢修人员决定对其补焊。三条裂缝于5日凌晨全部焊完,漏水完全止住,维修工人在焊接管网上又打上一个“补丁”,加固焊接。5日凌晨5时10分,补板加固焊接工作完成。

为尽快恢复该区域供热,热力总公司南区分公司打破常规,直接向管网注入2200吨热水,以加速管网升温过程。当日,该区域供热恢复正常。

iPhone 5 网速 21M 这个应该有
联通版 iPhone 5 火热预订中
1850371 新号段完美匹配苹果 5
预订期间交 200 元得 500 元

千呼万唤之中,苹果的最新一代智能手机——iPhone 5终于要在国内上市了。日前,苹果官方宣布,行货版 iPhone 5 将于12月14日正式开售,作为苹果的“老亲家”,联通也随即在12月3日正式启动了 iPhone 5 的预订业务。



◎ 联通版 iPhone 5 这个苹果不一样

若要问起关于 iPhone 5 和前几代 iPhone 手机的差别,相信不少“果粉”都早已是烂熟于心:更大的屏幕、更薄的机身、更强劲的 CPU、更完美的摄像头……几乎每个人都能说出几点不同之处。而除了这些特点外,iPhone 5 最吸引人的地方莫过于它对于 HSPA+ 网络的支持了。

有调查数据显示,智能手机用户特别是苹果用户对手机上网有着很高的需求,而这,也正是许多用户选择联通版 iPhone 手机的最重要原因。

自今年7月起,中国联通对3G网络实施了 HSPA+ 提速升级,为3G用户提供下行速率最高达21.6Mbps/秒的高速上网服务,同时在77个城市向3G用户默认开通 HSPA+ 网络。

这就意味着,联通版的 iPhone 5 将可以轻松地享受到 21.6Mbps/秒的极速网络,这一速度较其他3G网络快了足足7倍以上,下载、游戏、微博、视频都毫无压力,平滑升级4G也更加轻松自如。

同时,记者还了解到,联通版的 iPhone 5 支持 WCDMA 及 GSM 制式,而这二者也恰恰是全球使用最为广泛的两种手机制式,因此,联通的 iPhone 5 用户可以在全球轻松畅游,无需换号,更无需换机。据悉,截至目前,中国联通已与全球近300个国家和地区的超过500家运营商开通了国际漫游业务。

◎ 1850371 专属号段 完美匹配新苹果

作为目前最顶尖的智能手机之一,iPhone 5 的上市才如此备受关注。所谓好马配好鞍,如此顶尖的手机,在配上联通极速3G网络的同时,一个好记而又吉利的手机号码也是必不可少的,而这些,联通也为广大“果粉”早早做好了准备。

据悉,随着 iPhone 5 上市脚步的日渐临近,联通为 iPhone 5 提供的专属号段——1850371 号段也即将正式放号。有经验的市民都知道,新号段意味着超多的吉祥号、靓号、情侣号、生日号……而以“0371”为中间4位的号段,一直都备受广大市民的青睐。如果你早想换一个心仪的手机号码,那么这次机会你一定不能错过。

◎ 新老用户轻松预约 交 200 元得 500 元

“目前,我们已在中国联通网上营业厅全面启动了 iPhone 5 的预约业务。”郑州联通的相关负责人表示:“用户只需登录 http://www.10010.com/ 选择预约业务并填写相关个人信息即可成功预约,预订期间,营业厅交200元现场预订,成功办理 iPhone 5 预存话费送手机合约后,可得到500元话费。”

而对于那些想要更换 iPhone 5 手机的联通苹果老用户,联通也为其提供了相应的续约业务,“此类联通老用户一样可以参加 iPhone 5 预约活动,届时也可优先续约 iPhone 5。”郑州联通的相关负责人表示。

韩 洋



黄河公路大桥全面体检

结果半个月内存布

本报讯(记者 宋晔文/图)运行了26年的郑州黄河公路大桥,现在桥体质量如何,是否能承载每天川流不息的车流?昨日凌晨,郑州黄河公路大桥进行全面“体检”。

据了解,郑州黄河公路大桥10月8日终止收费后,为准确掌握大桥目前技术状况,保障桥梁安全和车辆安全通行,省级公路管理局和科研检测单位开展了对大桥的检测工作。在桥上进行

静载试验,在静载试验期间,大桥禁止所有机动车通行5小时,禁止通行时间从4日24时至5日凌晨4时。省交通厅公路管理局路政管理处处长告诉记者,通过此次精密检测,将测量出黄河公路大桥的损坏程度和现有承载能力,并划分出桥梁的技术等级,测量结果将在半个月内存布。(图为交警及时封桥,确保静载试验测量数值准确。)

谎称飞机上有炸弹 散布虚假信息被拘

本报讯(记者 黄永东 通讯员 熊仓坤)散布虚假恐怖信息的宋某没有想到,刚一天时间,自己就被机场公安逮住正着。

1日20时许,民航河南机场公安局接到信息:有人在网络平台报警称广州飞往郑州的航班上有定时炸弹。接报后,郑州机场立即启动应急预案,排查广州至郑州航班信息。同时,民航河南机场公安局向有关部门报告,并逐一观察飞机上的可疑情况。在广州至郑州的第一架 ZH9789 航班于21时35分在郑州机场落地后,飞机备降在远离航站楼的防爆机坪,公安、消防联动,立即组织人员

对飞机进行了防爆安全检查,未发现异常。同时要求广州至郑州的第二架 CZ3620 航班备降武汉机场,进行全面检查;第三架广州至郑州的 CZ3196 航班在广州机场进行详细检查。经检查,广州至郑州的航班均无异常。

与此同时,郑州机场公安局立即组织警力联合郑州航空港区派出所民警全面排查虚假恐怖信息发布者。经过一天一夜的努力,2日19时许,嫌疑人宋某在一出租屋内被成功抓获。目前,宋某已被刑事拘留,案件正在进一步审查中。